





VIATA DE PARTID

Rezolvarea cererilor oamenilor muncii în atenția comitetului raional de partid

SALONTA (de la corespondentul nostru). — De curând a avut loc o ședință a Comitetului raional de partid Salonta în care s-a analizat felul cum sînt rezolvate cererile oamenilor muncii.

În ședința prezentală la această ședință s-a reamintit că comitetul raional de partid are un instructor al său care să se ocupe numai de rezolvarea acestor cereri. La comitetul raional de partid s-au înființat registre de evidență cu ajutorul cărora se urmărește respectarea termenelor de rezolvare. Sînt trimiși activiști pe teren pentru a cerea amănunțit la fața locului faptele sesizate.

Hotărârile prind viață

HUNEDOARA (de la corespondentul nostru). — Pe la sfîrșitul lunii februarie, adunarea generală a organizației de bază din sectorul oțelăriei și al combinatului siderurgic „Gh. Gheorghiu-Dej”-Hunedoara a analizat felul în care se desfășoară munca politică de masă în sector.

În urma apariției unor articole privitoare la aplicarea metodei Vorosin, de pregătire și curățire a locului de muncă — metodă folosită cu succes de către ministrul oțelăriei Capușta Francisc — organizația de partid a întreprins o susținută muncă de agitație pentru extinderea aplicării acestei metode.

Instruirea practică a agitatorilor

Nu de mult, din inițiativa Comitetului raional de partid Negru Vodă, în județul Constanța, s-a organizat în comuna Topraisar instruirea agitatorilor și a altor tovarși care duc munca de lămurire pentru aplicarea regulilor agrotehnice.

În „calendarul frunzișilor” sînt citate zilnic numele celor mai buni oțelari, iar pe panoul de onoare sînt expuse periodic fotografiile celor mai buni muncitori, tehnicieni, ingineri și funcționari.

Semănatul porumbului la timp, chează și recoltelor mari

Pentru ca să se dezvolte bine și să fie dea producții mari, plantele trebuie să fie cultivate potrivit cerințelor agrotehnice. Una din cele mai importante și cele mai elementare reguli agrotehnice care ca plantele să fie înmănunchate la timpul optim.

În urma încercărilor făcute în anul 1950 — 1951 la diferite stațiuni experimentale ale I.C.A.R.-ului, s-a văzut că prin semănatul la timp al porumbului se obțin sporuri însemnate de recoltă și se vor dezvolta mai bine, recolta va fi bogată.

Din cele arătate pînă acum se vede limpede că respectarea termenilor optimi de înmănunchare are o mare importanță. Algoriile primei zile de semănare trebuie făcute pentru fiecare regiune în parte, potrivit cerințelor plantei și mersului temperaturii. Porumbul este o plantă iubitoare de căldură. El răsare cel mai bine în momentul cînd temperatura solului are cel puțin 9°—10° la adîncimea de 10—12 cm, temperatura care trebuie să crească de la o zi la alta.

În urma încercărilor făcute de I.C.A.R. de-a lungul a mai multor ani în diferite regiuni s-a văzut că datele cele mai potrivite pentru semănatul porumbului diferă de la regiune la regiune în felul următor: în Dobrogea epoca optimă de semănare a porumbului este de 5—15 aprilie, în Oltenia între 10—15 aprilie, în Muntenia 10—20 aprilie, în Banat 20—25 aprilie, în Transilvania 25 aprilie — 1 mai, iar în Moldova de nord și Bucovina 20 aprilie — 5 mai.

Incheierea lucrărilor Congresului Partidului Comunist din Marea Britanie

LONDRA 20 (Agerpres). — TASS transmite: La 19 aprilie s-a încheiat lucrările Congresului al XXIII-lea al Partidului Comunist din Marea Britanie. În ședința de dimineață au fost discutate rezoluțiile prezentate de organizațiile locale ale partidului.

Rezoluția care: 1. Incețarea imediată a războiului din Malaya; 2. Incheierea imediată a armistițiului în Kenya, amnistierea deținuților politici și începerea de tratative cu conducătorii mișcării de rezistență; 3. Acordarea de drepturi democratice poporului din Guyana britanică și eliberarea liderilor Partidului popular progresist;

Rezoluția cu privire la problema colonială condamnă cu hotărîre războiul imperialistului englez în Kenya și Malaya și alianța reacționară dintre imperialismul englez și american în scopul intensificării exploatații coloniilor, alianță care transformă Anglia însăși într-o semicolonie a imperialismului american.

Impotriva remilitarizării Germaniei occidentale

LONDRA 20 (Agerpres). — TASS La 19 aprilie s-a încheiat conferința anuală a partidului cooperatist englez care s-a desfășurat la Blackpool. La lucrările conferinței au luat parte peste 700 de delegați din partea organizațiilor care cuprind aproximativ 10.000.000 de membri.

Pentru amendamentul la rezoluția votat 5.092.000 de persoane, contra 2.410.000. Acest fapt, precum și ovelțile furtivoase cu care participanții la conferință au întâmpinat rezultatele votului, constituie un grav eșec pentru conducerea partidului și ogănesc hotărîrea poporului de a se opune cu energie planurilor de reinviere a militarismului german.

Plecarea unor delegații ale C. C. S. în U. R. S. S. și R. P. Chineză

Marți dimineață a plecat spre Moscova delegația Consiliului Central al Sindicatelor din R.P.R. care va participa la sărbătorirea zilei de 1 Mai în U.R.S.S.

Delegația care pleacă tovarășii: Ion Dobre, secretar al C.C.S., Ștefan Ratz, președintele Consiliului sindical regional Oradea, Constantin Tănase, membru în Prezidiu C.C. al Sindicatelor muncitorilor agricoli, Constantin Stoica, președintele comitetului de îndreptare al uzinelor „23 August”, și Ronca Gheorghiu, activist.

Delegații la conferință au condamnat în unanimitate remilitarizarea prin forță armată a mișcării democratice din Guyana britanică. Conferința a adoptat de asemenea o rezoluție care condamnă discriminarea rasială și a exprimat „un protest hotărît împotriva politicii coloniale” a guvernului.

Conferința își exprimă de asemenea speranța că apropiata conferință de la Geneva va asigura reglementarea pașnică a problemelor Extremului Orient și va contribui astfel la îmbunătățirea relațiilor dintre toate țările.

La sărbătorirea lui Camil Petrescu

Academicianul Camil Petrescu împlinește 60 de ani. O atmosferă de afecțiune și stimă înconjoară astăzi, în republica noastră, numele lui. Și totuși... nu e prea departe vremea cînd același nume trebuia să înfrunte mîrginirea vieții culturale burgheze și cînd campanii de presă urmăreau cu perseverență stupidității agresive fiecare nouă lucrare a artistului.

Despre „Facla” a vorbit în repetate rînduri cu emoție și dragoste Camil Petrescu, arînd că această publicație a adus „un suflu intens de viață nouă, în politică, literatură, teatru și artă plastică”. „Facla” și altele publicate în mîndrie cu ea, „Cronica”, „Război” etc. au început să publice, încă student, note critice și însemnări polemice, sub diferite pseudonime.

În gure de analiză în cuprinsul unui simplu articol toate aspectele unei opere alt de bogate. Indiferent însă de tema lor, romanele, nuvelele, piesele lui Camil Petrescu dezbate o problemă centrală, problema raportului între intelectualul cu lumea în jurul societății capitaliste, constrînsă pe injustiție, ostilă ideilor îndrăznețe, disprețuitoare a adevăratelor valori morale și a preocupărilor creatoare.

În gura de analiză în cuprinsul unui simplu articol toate aspectele unei opere alt de bogate. Indiferent însă de tema lor, romanele, nuvelele, piesele lui Camil Petrescu dezbate o problemă centrală, problema raportului între intelectualul cu lumea în jurul societății capitaliste, constrînsă pe injustiție, ostilă ideilor îndrăznețe, disprețuitoare a adevăratelor valori morale și a preocupărilor creatoare.

În atitudine luată de scriitor în problema artei. Cronicele și articolele lui Petrescu n-au dezarmat, demascînd spolia de cultură, sărăcia de idei și mîncina din conștiință, opere îndelung elogiade de critica burgheză.

smulga cu totul de sub influența ideologică a clasei sărăcitului. Multe din rătăcirile celorlalte erau cunoscute scriitorului însuși, în gîndirea cărora au pătruns întemeiate elemente idealiste. Pe plan filozofic, Camil Petrescu s-a situat astfel printre adepții lui Husserl și al fenomenologiei, așa din formele cele mai perfide ale idealismului subiectiv.

Deschiderea sesiunii Sovietului Suprem al U. R. S. S.

MOSCOVA 20 (Agerpres). — TASS La 20 aprilie s-a deschis la Moscova prima sesiune a Sovietului Suprem al U.R.S.S. al celor de a 4-a legislatură.

La 20 aprilie, la ora 16, a avut loc la Moscova, în marele palat al Kremlinului, prima sesiune a Sovietului Naționalităților al Sovietului Suprem al U.R.S.S. al celor de a 4-a legislatură.

Consiliul Impunerților să se includă pe ordinea de zi a lucrărilor sesiunii următoarelor probleme: 1. Alegerea Comitei de validare a Sovietului Uniunii.

Proteste împotriva politicii americane de extindere a războiului din Indochina

PARIS 20 (Agerpres). — Declarația vicepreședintelui S.U.A., Nixon, cu privire la intenția guvernului american de a-și trimite trupele în Indochina dacă „împrejurările o vor cere” și dacă „Franța va înceta lupta în această țară”, a provocat o profundă nemulțumire în rândurile cercurilor largi ale opiniei publice franceze, care văd în această planuri o primejdie de extindere a războiului.

In chelele „Combat” scrie: „Teoria acțiunilor comune” a fost primită fără prea mult entuziasm la Londra și Paris. Dacă acum e vorba o înlocui cu teoria „acțiunilor pe cont propriu”, atunci coeziunea aliaților la Geneva va fi departe de a fi reală.”

Bugetele țărilor capitaliste — bugete de război

Bugetele țărilor capitaliste, oglindă fidelă a politicii interne și externe antipopulare a cercurilor conducătoare, constituie mijloc de exploatare și jefuire a oamenilor muncii, instrumente ale militarizării economiei și pregătirii de război.

Prezentăm recent noul proiect de buget al țării pe exercițiul financiar 1954-1955, ministrul de Finanțe al Angliei, Butler, a subliniat ca printre primejdiile care „amenință stabilitatea financiară a țării” este și „povara cheltuielilor militare”.

Declarația misiunii diplomatice a U.R.S.S. în Tailanda

BANGKOK 20 (Agerpres). — TASS transmite: Ziarele „Liberty” și „Bangkok Post” au publicat textul declarației misiunii diplomatice a U.R.S.S. în Tailanda în care se spune că organizațiile comuniste externe ale U.R.S.S. sînt gata să extindă comerțul între Uniunea Sovietică și Tailanda.

Conferința de la Tokio pentru apărarea păcii

PEKIN 20 (Agerpres). — China Nouă La 18 aprilie, s-a deschis la Tokio o conferință pentru apărarea păcii convocată din inițiativa lui Ikuo Olama, președintele Comitetului japonez pentru apărarea păcii, și a altor reprezentanți ai vieții publice.

Succese ale armatei populare vietnameze

SANHAI 20 (Agerpres). — Agenția vietnameză de informții anunță că la 16 aprilie unități ale armatei populare vietnameze care operează în regiunea Duyen-Ha, la 18 km. nord-vest de orașul Tei-Bin, capitală de provincie, au interceptat un regiment mobil al inamicului.

Delegația guvernului R.P.D. Coreeană a plecat spre Geneva

PEKIN 20 (Agerpres). — La 19 aprilie, Agenția telegrafică centrală coreeană a anunțat în mod oficial că delegația guvernului Republicii Populare Democratice Coreeană la conferința de la Geneva a părăsit la 19 aprilie Phenian plecând spre Geneva. Delegația este condusă de Nam Ir, ministrul Afacerilor Externe al R. P. D. Coreeană.

PE SCURT

La 20 aprilie au părăsit Moscova, plecând cu avionul spre patrie, o parte din artiștii „Comediei Franceze”, care și-au terminat turneul la Moscova. Tot la 20 aprilie au sosit la Leningrad, venind din Moscova, artiștii ai acestui teatru.

Seară literară închinată literaturii R. P. Chineze

Poetii și prozatorii din Capitală au închinat una din seriile literare pe care le organizează la Casa Scriitorilor — literaturii Republicii Populare Chineze.

Meciul de fotbal C. C. A. — La Gantoise

Intințirea internațională de fotbal dintre echipele La Gantoise (Belgia) și Casa Centrală a Armatei, care urma să se dispute azi pe stadionul „23 August”, va avea loc cu începere de la ora 16,30 pe stadionul Republicii.

SPECTACOLELE DE AZI

TEATRU: Teatrul de Operă și Balet al R.P.R.: Traviata; Teatrul de Stat de Operă: Casa cu trei tete; Național „J. L. Caragiale” (Studio): Pușbier argintie; Național „I. L. Caragiale” (Comedia): Micii burghezi; Muzical: Lumina de Ulmi; Tineretului: Neisprăviti; Studiul Actorului de Film „C. Nottara”: Micii burghezi; Armata (Bul-Gra-Magheru): De țară la Kremlin; Armata (Calea 13 septembrie): Valcu Voșă; CINEMATEGRAFIA: Patru 1. C. Film: Povestea micului cocot; Republica: Maestrul baloletului Rus; București: Pușbier argintie; Intrările între poezie, Elena Pavel, Libertății: Nicholae Nicolae; Lumina: Viața în ciuda; Victoria: Mierța; Un pichet în muni; Timpuiri Noi: Palatinilor sovietici — campionii lumii; Pomul de țară la Kremlin; Pionierii nr. 12; Circul vesel; Maxim Gorki: Poeme pentru copii; Muzical: Săli teatrului sovietic; Cîntecul mării; Doja; Boier; cu orice pret; Alex. Popov: Preludiul nr. 8; Martie; Răpirea; Grivița; Inimă de oțel; Vasile Răuță; Tăria în vacanță; Cultural: Sire cer; Untrea; Marea aventură; Constantin David; Pavlinka; T. Vladimirov; Sado; Alex. Sahla; Lupta pentru viață; Făcătura; Rembrandt; Popor român și film de desene animate „Marinica”; Arta, Donca Simo: O scrisoare pierdută; Mosilor; Arena celor curajoși; 23 August; Cu inimă înfrântă.

La sărbătorirea lui Camil Petrescu

(Urmare din pag. 3-a) adresață tuturor oamenilor de cultură din țară și de contribuții la propășirea țării. Răspunzînd acestui chemări, scriitorul, chiar atunci cînd rămînea încă pe tereni vechilor sale idei noocratice, a văzut totuși și a afirmat cu fîrme și cu încredere că țara noastră este o țară de viitor și că intelectualii patriei care visau o lume nouă, cîștigă și dreptă.